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Fundamentación y Objetivos
El curso está destinado a los estudiantes del Doctorado en Ciencias Sociales y a los estudiantes de posgrado de otras carreras o de la modalidad no estructurada que deseen inscribirse en el mismo. Su objetivo es estimular la reflexión sobre las diferentes perspectivas teóricas y los fundamentos del conocimiento en las ciencias sociales, así como sobre las cuestiones del método y los preceptos organizadores del proceso de investigación. Se propone un recorrido de las operaciones que caracterizan el trabajo intelectual, en sus diversas fases: documental, teórico-explicativa y escritural.
El curso se desarrollará mediante ocho sesiones semanales, y tendrá lugar en el segundo cuatrimestre del año 2015.

Contenidos
Conceptos fundamentales de epistemología de las ciencias sociales. Relativismo e irracionalismo en la filosofía de las ciencias del siglo XX: de Popper a Feyerabend. Orígenes y evolución del irracionalismo contemporáneo. Agnosticismo y antirealismo posmoderno. La práctica de la investigación social: sus fases o momentos. La erudición como fundamento del saber histórico-social. El universo de las fuentes. La fase explicativo-comprensiva. El rol de la teoría: teorías sustancialistas versus teorías específicas. Los modos de validación en historia y ciencias sociales: el paradigma documental. El momento de presentación o socialización: investigación y escritura. 

Actividades y evaluación
El curso tendrá dos modalidades de trabajo: exposición de ciertos temas vertebradores a cargo del profesor responsable, y foros de exposición y diálogo a cargo de los participantes, partiendo de la lectura de algunos textos que se proporcionarán oportunamente. 
Al concluir el mismo, los estudiantes deberán presentar una comunicación escrita, de 10 páginas como máximo, conteniendo una presentación crítica actualizada de un problema o tema de investigación, a elección de los mismos.
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